

出土文献语言文字及比较文字学全国博士生论在我校举行

2011-11-09 22:30

11月4日至7日，由研究生部主办、汉语言文献研究所承办的“出土文献语言文字研究和比较文字学研究领域2011全国博士生论坛”在我校成功举行。

出土文献语言文字研究和比较文字学研究是我校汉语言文献研究所的特色优势学科，于2009年成功举办了第一届本领域论坛，今年在成功竞标国家社科重大招标项目“纳西东巴文献字释合集”和国家重大文化工程项目“中华字库-石刻文字的搜集与整理”之后，又举办了第二届本领域博士生论坛。

本次论坛邀请到了中国人民大学文学院王贵元教授、浙江大学古籍所张涌泉教授、华南师范大学文学院张玉金教授、华东师范大学中国文字研究与应用中心王元鹿教授、中国海洋大学文学院黄亚平教授、东巴文化研究院和力民研究员及我校喻遂生教授、张显成教授、毛远明教授担任甲骨文金文语言文字研究、简帛语言文字研究、碑刻及敦煌语言文字研究、比较文字学四个分论坛的指导专家，部分专家在大会开幕式上作了精采的大会报告。

论坛共吸引了包括台湾大学、北京大学、复旦大学等50余所高校的博士生108篇投稿，最后经专家评审邀请了78位代表参加论坛。论坛上，各位代表发表了论文并进行讨论，有的提供了新的资料，有的提出了辩难质疑。专家们给予了针对性点评。讨论气氛活跃、新见迭出。

论坛闭幕式上，与会专家和代表发表感言，认为本次论坛为研究生提供了一个相互切磋学术、交流信息、培养友谊、向专家零距离请教的平台，对全国出土文献语言文字研究与比较文字学研究领域的人才培养起到了积极的推动作用，希望本领域论坛能继续延续下去。

（文献所供稿 编辑 郑劲松）

发布人：郑劲松

退出